
ATA DA 020ª SESSÃO ORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 17 DE MARÇO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil – Altair Silva – Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Dr. Vicente Caropreso 

– Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - Jessé Lopes 

- José Milton Scheffer – Julio Garcia - Marcos da 

Rosa - Marcos Vieira – Marquito – Matheus Cadorin 

- Maurício Eskudlark – Maurício Peixer - Mauro De 

Nadal - Neodi Saretta – Oscar Gutz – Padre Pedro 

Baldissera - Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - 

Sargento Lima - Sérgio Guimarães - Tiago Zilli. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Jair Miotto 

               

 

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Afirmou que 

o princípio básico da economia consiste em gastar 

menos do que se ganha e destacou que tal regra 

deveria orientar tanto a vida pessoal quanto a 

gestão pública. 

Apontou a ausência de planejamento e 

responsabilidade fiscal no país e criticou o 

aumento da dívida pública e a falta de reservas 

para enfrentar situações previsíveis, como a 

elevação no preço dos combustíveis. Ressaltou que 

os impactos recaem diretamente sobre 

caminhoneiros, transportadores e consumidores, com 

redução de margem de lucro e repasse de custos, 

gerando efeitos em cadeia na economia. 



Criticou a má gestão dos recursos públicos e a 

falta de previsibilidade e apontou tratamento 

desigual entre as categorias profissionais. 

Manifestou a necessidade de maior responsabilidade 

na escolha dos representantes políticos e destacou 

que os efeitos das decisões governamentais recaem 

sobre toda a população.  

Deputado Jair Miotto (Aparteante) – Corroborou 

a fala do Deputado e mencionou que o Brasil possui 

mais de 80 milhões de pessoas endividadas, bem 

como que o governo já extrapolou o teto de gastos, 

atingindo valores na casa dos trilhões. 

[Taquigrafia: Jênifer]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão até 

às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0334/2024, de autoria do Deputado Ivan 

Naatz, que institui o Programa Santa Catarina 

Games e Entretenimento Digital - SC GAMES. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0040/2026, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

da implementação dos testes de rastreamento 

molecular para prevenção de câncer de colo de 

útero. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0041/2026, de autoria 

do Deputado Lucas Neves, solicitando à Secretária 

de Estado da Educação, informações acerca da 

previsão para edição de regulamentação da Lei nº 

19.112/2024. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0042/2026, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando à Secretária de 

Estado da Educação, informações sobre eventual 

redução da carga horária da disciplina de Arte no 

Ensino Médio da rede estadual de ensino de Santa 

Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0043/2026, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Segurança Pública, informações acerca 

do controle e validação de dados dos usuários do 

Programa CNH do Brasil no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0044/2026, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde, informações acerca dos números 

das filas de espera para cirurgias bariátricas no 

Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0076/2026, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, manifestando ao Ministro 

da Agricultura e Pecuária, apelo para que 

empreenda esforços para promover a revisão da 

Portaria MAPA nº 886, de 20 de fevereiro de 2026. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Neste momento, o sr. Presidente concede a 

palavra, pela ordem, aos seguintes deputados: 

DEPUTADO IVAN NAATZ – Tece comentários a 

respeito do PL n. 0334/2024, de sua autoria, que 

trata do Programa Santa Catarina Games e 

Entretenimento Digital - SC GAMES. Parabenizou e 

reconheceu o trabalho de todos os envolvidos para 

que o projeto, na data de hoje, fosse aprovado 

pela Alesc. Ressaltou que os jogos eletrônicos são 

uma indústria limpa e são produzidos para o Brasil 

e internacionalmente.  

DEPUTADO MATHEUS CADORIN – Endossou a questão 

do projeto SC GAMES e parabenizou o apoio dos 

deputados na sua aprovação. Destacou que os games 

já se tornaram uma riquíssima fonte de renda e 

Santa Catarina não poderia ficar para atrás.  

Moção n. 0077/2026, de autoria do Deputado 

Junior Cardoso, manifestando ao Ministro de 

Transportes, contrariedade ao desfecho das 



negociações referentes à repactuação do contrato 

de concessão da Rodovia BR-101 Norte, sob a 

administração da Arteris Litoral Sul e apela que o 

Governo Federal, por meio do Ministério dos 

Transportes e da ANTT, apresente um plano de ação 

para a realização das obras e melhorias 

necessárias na referida Rodovia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0078/2026, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Policiais Militares 

Ricardo Henrique Costa e Maurício Clezar, aplauso 

por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0079/2026, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aos Policiais 

Militares Adriano Corrêa, Renato Esquibel de Werk, 

e Pedro Alexandre Silva Pacheco, aplauso por ato 

de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0080/2026, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando ao Sargento Rafael 

Vinícius Lisboa, aplauso por ato de bravura 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0081/2026, de autoria do Deputado 

Jair Miotto, manifestando aos guarda-vidas Kauê 

Vicente e Igor Luide, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0082/2026, de autoria do Deputado 

Alex Brasil, manifestando ao Policial Militar 

Hiago Zangelini de Oliveira, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0083/2026, de autoria do Deputado 

Junior Cardoso, manifestando aos Policiais 

Militares Breno Oliveira Dutra, William Augusto de 

Freitas Coelho, Roberto Melquiades Deniz, Rafael 

Luiz Cardenuto Neto, Richard Pierre Costa, Lucas 

Fernandes dos Reis Silva, Kleyton Jeony Brogliatto 

Schenkel, Gustavo Fernando Lins Machado, aplauso 

por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Suspende 

a sessão por dez minutos e solicita ao líder do 

governo que conclame os deputados, pois há matéria 

que precisa de quórum qualificado.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa a Explicação Pessoal.   

 



********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Recordou a 

aprovação no final de 2025, na Alesc, de um 

projeto destinado ao incentivo dos agricultores 

catarinenses. Destacou que o aporte estadual 

previsto é de aproximadamente R$ 125 milhões, 

voltado à aquisição de produtos da agricultura 

familiar. Expressou preocupação com a 

insuficiência de apoio governamental diante da 

supersafra do leite e da consequente deflação de 

preços. Citou cenário semelhante nas safras de 

cebola e alho, em que a ausência de mercados 

consumidores tem reduzido os preços e precarizado 

a subsistência dos produtores. 

 Criticou o veto do governador ao seu projeto 

de lei, advertindo para a redução drástica no 

número de famílias residentes no meio rural 

catarinense. Discorreu sobre as dificuldades 

enfrentadas no campo quanto ao acesso à energia 

elétrica, apontando entraves diretos impostos pela 

Celesc, fator que impede a permanência das 

famílias nas propriedades rurais. 

 Estabeleceu um comparativo com as ações do 

Governo Federal, apresentando dados de incentivo 

ao setor agropecuário, e reiterou que o veto 

estadual prejudica a continuidade das famílias no 

campo. 

 Concluiu, solicitando o apoio de seus pares 

para a derrubada do veto em Plenário. Por fim, 

repercutiu notícia de âmbito nacional sobre a 

nomeação de um investigado para cargo no Poder 

Executivo, classificando o fato como inadmissível 

para uma gestão que prega a moralidade 

administrativa. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, às 10h, conforme calendário especial.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  


